

ЭКСПОЛОР

806414

ПРОМЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ПУРЧАЛЬСКАЯ

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168 (11515)

ПЯТНИЦА,

28

августа 1974 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ

5 3012

ТОНН УГЛЯ ДОБЫЛИ ЗА ПЕРВУЮ СМЕНУ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ, ПОСВЯЩЕННОЙ ГОРНЯЦКОМУ ПРАЗДНИКУ, ШАХТЫ КОМБИНАТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ».

СВЕРХ ПЛАНА ОТГРУЖЕНО 26450 ТОНН ТОПЛИВА.

СМЕННЫЕ ЗАДАНИЯ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ВСЕ ПРЕДПРИЯТИЯ. ОСОБЕННО ХОРОШО ПОРАБОТАЛИ ШАХТЫ «КОКСОВАЯ», «КРАСНОКАМЕНСКАЯ», «ЦЕНТРАЛЬНАЯ», «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК».

ИДЕТ СКОРОСТНАЯ ПРОХОДКА

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

БРИГАДА Ф. К. МЕЛЬХИОРА НА ШАХТЕ ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО «ВЫШЛА» НА СВОИ ПРОШЛОГОДНИЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД — 1300 МЕТРОВ ПАРАЛЛЕЛЬНЫХ ШТРЕКОВ.

В запасе у проходчиков еще целая рабочая неделя. В оставшиеся дни они решали пройти с помощью комбайна 4ПУ 300 метров, то есть в шесть раз — перекрыть свое социалистическое обязательство.

Напомним нашим читателям: бригада Ф. К. Мельхиора намечала превзойти свое прошлогоднее достижение на 50 метров. И вот сегодня, накануне празднования Дня шахтера, мы можем поздравить этот замечательный коллектив с выдающимся успехом и пожелать достойно завершить свою героическую вахту.

ПО-УДАРНОМУ

На 26000 тонн угля перевыполнены годовой план горняки участка открытых работ шахты «Ноградская».

В январе коллектив в своих обязательствах записывал: добить в 1974-м

сверх государственного задания 15000 тонн угля, а позже этот рубеж был пересмотрен. Горняки решили увеличить сверхплановый счет топлива до 35000 тонн.

Слово шахтеров не расходится с делом.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Свой традиционный праздник — День шахтера — горняки седьмого участка шахты имени Ворошилова встречают ударным трудом. На их сверхплановом счету сейчас около 700 метров мелкой нарезки.

В трудовом соперничестве между коллективами предприятия участок неоднократно выходил победителем. Ему три раза за первое полугодие присуждены премии.

далось первенство в социалистическом соревновании.

На седьмом уже давно изжиты травмы, нарушения трудовой дисциплины.

Среди тех, кто вносит значительный вклад в общие успехи, особенно отличаются такие проходчики, как А. Хуснулин, А. Оленин, Н. Журба, В. Русских.

Г. МИХАИЛОВ.

В ГОРКОМЕ КПСС

РЕКОНСТРУКЦИЮ ЗАКОНЧИТЬ В СРОК

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «О ходе выполнения государственного плана по реконструкции и углубке шахт шахтостроительными управлениями треста «Прокопьевскуглестрой».

В постановлении отмечено, что руководство треста, партийные организации, руководители управлений проводят определенную организаторскую и массово-политическую работу по выполнению государственного плана на реконструкцию и углубку шахт.

В результате за первое полугодие шахтостроительные управления №№ 1, 2, 3, шахтомонтажное управление выполнили план по всем основным технико-экономическим показателям.

Вместе с тем бюро горкома КПСС считает, что работа шахтостроительных и монтажных управлений треста «Прокопьевскуглестрой» на реконструируемых шахтах не обеспечивает нормативных сроков строительства объектов, ежегодного освоения запланированных средств. При общем выполнении планов строительно-монтажных работ за первое полугодие 1974 года строительство отдельных объектов шахтной поверхности ведется неудовлетворительно.

Бюро горкома партии считает, что одной из причин, сдерживающих темпы реконструкции и углубки шахт, является несвоевременная поставка заказчиком оборудования. Медленно решаются вопросы своевременной выдачи проектно-сметной документации, финансирования.

Много существенных недостатков и в работе треста «Прокопьевскуглестрой». Неудовлетворительны темпы роста объемов строительства. Качество строительно-монтажных и отделочных работ низкое. Велики непроизводительные затраты.

Бюро горкома КПСС обязало партийные, профсоюзные организации, хозяйственных руководителей шахт, шахтостроительных и монтажных управлений треста «Прокопьевскуглестрой» принять все меры для устранения недостатков, обеспечить выполнение планов подрядных работ, ввести в действие пусковые объекты 1974 года.

3 ВЕНО бригады И. П. Боровикова с участка № 3 шахты «Зиминка» выступило с призывом добиться высокой нагрузки на комбайн ПК-9р и досрочно завершить четвертый, определяющий год пятилетки.

Инициаторы движения приняли обязательства, в которых предусматривается: обеспечить безаварийную работу комбайна; пройти к Дню шахтера 75 метров горных выработок сверх плана, к 7 Ноября приступить к заданию 90, а за год — 100 метров.

Сейчас уже пройдено на 77 метров выработок больше плана. Ежесуточно вместо 7—8 метров продвигали забой в среднем на 10 метров.

На снимке: проходчики бригады И. П. Боровикова В. А. ШИБАНОВ, Г. А. СУХОРУКОВ, А. М. ЖЕЛТОУХОВ, И. Е. СОРОКИН.

Фото Д. ДЗЮБЫ.

● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ●

Последние

известия

УЛАН-БАТОР. Молодежь столицы торжественно проводила первую группу юношей и девушек на строительство горно-обогатительного комбината «Эрдэнэт», создаваемый совместными усилиями

Советского Союза. Новый индустриальный гигант по добыче и обогащению медно-молибденовых руд позволит значительно увеличить объем промышленного производства МНР.

ПРАГА. Трехтысячный по счету комплект оборудования для искусственного орошения изготовлены и отправлены в Советский Союз работники машиностро-

ительного объединения «Сигма» в чехословацком городе Оломоуц.

НЬЮ-ЙОРК. Более 115 тысяч шахтеров объединенного профсоюза горняков по всей стране начали проведение недели демонстраций в память своих погибших товарищ.

Первая демонстрация состоялась в городе Фэрмонт, штат Западная Вирджиния, где в 1969 году

по вине администрации погибли 78 шахтеров на шахте компании «Консолидейтед коал». Горняки требуют улучшения условий труда, повышения зарплаты, улучшения медицинского обслуживания и социального страхования.

РИМ. Около 100 тысяч человек приняли участие в провинциальном фестивале газеты Итальянской коммунистической партии

«Унита», проходившем в городе Сиена. В дни фестиваля состоялись многочисленные митинги и конференции, посвященные актуальным задачам борьбы итальянского рабочего класса, единству всех демократических сил в борьбе против неофашизма.

Фестивали газеты «Унита» прошли и в других городах Италии. (ТАСС).

НОВОСТИ



Подарки
шахтерским
семьям

Накануне Дня шахтера на угольных предприятиях города ОРС промышленных товаров организовал предпраздничную торговлю. Выезды магазинов состоялись на тринадцати шахтах, на автобусе и разрезе «Прокопьевский».

— Довольны ли шахтеры такой организацией торговли? — спросил наш корреспондент начальника торгового отдела проморса Нику Григорьевну Ющубе.

— Безусловно. Торговля была организована совместно с комитетами профсоюзов шахт по заявкам передовиков производства. На шахтах: «Центральная», «Коксовая», имени Дзержинского и других сделали покупки от 400 до 500 человек.

Для временных прилавков были отведены специальные помещения. В них работали бригады продавцов из магазинов ОРСа. Удовлетворены заявки горняков на сезонную обувь. Также на шахтах организована продажа тканей высокого качества, пользующихся спросом.

Но предпраздничная торговля оживленно идет и во всех магазинах городов. В их торговые залы поступают большиими партиями ковры, холодильники, трикотаж, швейные изделия. Обновляется ассортимент мебельных магазинов — получено различных изделий отечественных марок на 100 тысяч рублей.

Новый
фирменный
магазин

На проспекте Шахтеров, 6, после переоборудования открылся фирменный магазин самообслуживания «Кондитерские изделия».

Продавцы А. С. Пушкирева и А. А. Беляева предлагают покупателям различные торты, пирожные, булочки.

Здесь же прокопчане могут сделать заказ на изготовление торта. Магазин доставит его покупателю точно в срок.

Ключки —
на лед

Во Дворце спорта «Снежинка» после длительного перерыва поле хоккейной площадки вновь покрылось льдом. Заработали мощные холодильные установки, и 12 августа засвятился голубым пламенем искусственный лед.

В «Снежинке» идут тренировки хоккеистов прокопьевской команды «Шахтер». Сегодня наша ледовая дружина скрестит ключки в матчевой встрече с командой СКА из Новосибирска.

НОВОСТИ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

НА ПОВЕРКЕ ПАРТГРУППА

И в этот раз коммунисты семнадцатого участка шахты «Коксовая» избрали Розина Мовлятдиновича Назмиева своим партгруппором. Такой факт — свидетельство высокой оценки труда, инициативы, добросовестности вожака партийной группы.

Передовой горняк во всем показывает личный пример: умеет заострить внимание партгруппы на решении важнейших вопросов производства: экономике, росте производительности труда, усилении ответственности каждого за порученное дело, улучшении качества продукции, укреплении дисциплины труда. Причем эти вопросы решаются в тесном содружестве с руководителями, профсоюзным комитетом участка.

Партгруппа и ее вожак считают: главное — добиваться действенности социалистического соревнования. И потому здесь им занимаются не формально, а по существу: ежемесячно подводят итоги работы, осуществляя гласности, сравнимости результатов трудового соперничества.

Все это дает неплохие плоды: план семи месяцев реализован на 107 процентов, почти на три процента против установленного стандарта снижена зольность добываемого топлива, а прогулы стали чрезвычайным явлением.

Шахтеры под руководством партгруппы по-боевому претворяют в жизнь лозунг «Каждый — экономист на своем рабочем месте». Только за шесть месяцев сберегли государству 9076 рублей. Среднемесячная производительность труда при плане 129,3 фактически составила 135,1 тонны угля.

По-деловому, организованно прошли отчеты и выборы в партгруппе ламповой, которая носит высокое звание коллектива коммунистического труда.

Отчетно-выборные собрания — важное событие в жизни партийных организаций. Прошедшие отчеты и выборы в 62 партгруппах участков, цехов и отделов шахты «Коксовая» показали возросшую активность коммунистов, их авангардную роль. Они выявили и слабые стороны, недоработки, выдвинули новые задачи по успешному решению многих вопросов жизни коллективов. Большинство партгруппоргов, как показали собрания, с честью оправдали доверие товарищами. Однако оказа-

лись и такие, кто явно не справился со своими обязанностями. Резкой критике за бездеятельность был подвергнут вожак партгруппы первого участка А. Н. Ефанов.

Его отчетный доклад занял всего несколько минут. Да и о чем он мог рассказать, когда даже повестки дня прошедших трех собраний группы пропали с большим трудом. Справедливые замечания коммунистов П. И. Колесникова, К. Г. Габдраширова, А. Т. Совгачева и других ясно показали, что тов. Ефанова более устраивала роль стороннего наблюдателя, чем энергично, боевого наставника, руководителя.

Нельзя сказать, что члены КПСС участка (а их выше двадцати) проявляли себя пассивно во всех делах. Нет, они участвовали в кампании по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, в проведении подписки на периодические издания, регулярно выпускали стенную газету, повышали политический уровень знаний и т. д. А вот случаи нарушения трудовой дисциплины оставались вне поля зрения:

Надо полагать, что с каждым в партгруппе изменяется. Ее вожаком избран забойщик А. Т. Совгачев, имеющий опыт партийной работы.

Активно прошло отчетно-выборное собрание коммунистов участка буро-взрывных работ. Выступавшие отметили, что за последнее время в коллективе резко упала трудовая дисциплина, были случаи срыва отпадки очистных забоев, заметно ухудшилось состояние техники безопасности. Только в июле в горных выработках и забоях травмировались семь мастеров-взрывников. Мастер-взрывник Вязнов прогулял целый месяц, самовольно ушел, как он объясняет, в отпуск.

Эти факты красноречиво говорят о том, что партгруппа и ее командир Д. И. Семенов ослабили свое влияние на коллектив.

Облеченные доверием коммунистов, вожаки партгрупп приступают к исполнению порученного им важного и ответственного дела. Надо полагать, каждый из них вложит в дело частицу своей души, с честью оправдает высокое доверие!

Е. ЛИВШИЦ,
редактор газеты
«Советский горняк».

ВО СЛАВУ РАБОЧИХ РУК

На агитплощадке по улице Черных состоялся «Праздник труда».

Многолюдно было в тот вечер на уютной площадке. Сюда пришли горняки шахты «Красный углерод», члены их семей. Вечер открыл главный инженер предприятия В. И. Богоявленов. Он рассказал о сегодняшнем дне шахты и ее перспективах. О рабочих, чьими руками добы-

валась в забоях уголь, говорил председатель шахтного комитета М. В. Игнин.

Здесь же было вручено переходящее Красное знамя победителю в соревновании за июль — коллективу участка № 6, которым руководит А. В. Макаревич. Лучшие по профессии награждены денежными премиями и сувенирами.

В. ГУЖВЕНКО.

В ОТВЕТ на решения XVII съезда ВЛКСМ и на его делегатов, пионерам страны в нашем городе был дан старт операции «Сегодня мы дети, завтра — советский народ», посвященной 30-летию победы над фашистской Германией и 70-летию со дня рождения Н. А. Островского.

Одна из основных целей операции — совершение идеино-политического, интернационального, трудового воспитания пионеров и комсомольцев, работы по воспитанию гражданского отношения к знаниям, поисковой работы. Многие дружинные и комсомольские организации успешно участвуют в операции.

Приносить радость окружающим, находить дело для своих рук, быть полезным людям — это стало нормой жизни комсомольцев и пионеров. Так ребята школы № 31 трудятся в созданных ими дендрарии, климатроне, двух теплицах, откуда начали жизнь 50 тысяч корней цветов, высаженных теперь на школьных газонах, на астрономической площадке, ухаживают за своими парками, пришкольным участком. Особой заботы требуют школьные пасеки и ферма для индюшек — и ребята с удовольствием занимаются здесь. Нынешним летом у них был еще один трудовой объект — строительство бассейна. Во время его сооружения вынуто 200 кубометров земли.

В этой школе — самое большое количество разновозрастных отрядов, которые работают в микрорайоне. Их 19. Пожалуй, самым легким были для них май и начало июня. В Зенковском совхозе предстояло высадить саженцы. Обратились к пионерам и комсомольцам. На призыв «Надо!» они ответили: «Есть!». Выезжали в питомник Керлеяша — там брали карагач, бересклет, клен, тополь, перевозили их, садили и поливали. Таким образом высажено 20 тысяч деревьев.

«Труд отдыху не помеха» — так считают и ребята 18-й школы. Они не-

МУСА ДЖАЛИЛЬ любил жизнь, умел ей радоваться... 22 июня 1941 года гитлеровская Германия напала на нашу страну. Началась война. И уже на следующее утро Джалиль отнес в военкомат заявление с просьбой направить его на фронт.

Джалиль прибыл на Волжский фронт корреспондентом армейской газеты «Отвага». Некоторое время от него приходили письма. А с июля 1942 года все связи с ним прервались.

☆☆☆
23 апреля 1945 года 79-й стрелковый корпус Советской Армии, наступавший в Берлине на рейхстаг, вышел на рубеж улиц Ретеноверштрассе и Тумпштрассе. Сквозь дым разрывов и пожарищ впереди показалось большое серое здание за высокой кирпичной оградой — тюрьма.

Когда бойцы ворвались во двор тюрьмы, там уже никого не было — ни охраны, ни заключенных. Ветер носил по двору мусор, обрывки бумаг. Свалившиеся в кучу додорвали какие-то запахи. И тут среди разбросанных взрывом книг людемонии библиотеки один из солдат заметил клочок бумаги. На нем было написано по-русски: «Я, поэт Муса Джалиль, заключен в Моабитскую тюрьму как пленный, которому предъявлены политические обвинения, и, наверное, буду скоро расстрелян. Если этому-нибудь из русских попадет

**СОВЕТСКИЙ
ОБРАЗ ЖИЗНИ**

СВОИМИ РУКАМИ ИСТОРИЮ ДЕЛАТЬ...

мало сделали за лето. Отремонтировали здание школы, жилой дом для учителей, полностью оборудовали физический кабинет. А еще была работа школьном фруктовом саду площадью почти в 6 гектаров, который оставил после себя старшие поколения.

Не первый год работает в Зенковском совхозе строительный отряд школы № 30. Его бойцы закладывали фундамент жилья двухквартирных домов.

А вот в школах №№ 25, 29 и 3 работали «книжники больницы» — отремонтирована литература, приведены в порядок библиотечные стеллажи. В школах №№ 66, 71, 23 проводятся трудовые десанты по сбору макулатуры и металлического лома. Заработанные деньги пойдут в Фонд мира.

Отклинувшись на призыв журнала «Юный драматург», пионеры школы № 32 создали зеленые патрули, разбили газоны, цветники около жилых домов, у школы заложили Комсомольский сквер в честь 50-летия присвоения ВЛКСМ имени В. И. Ленина.

Лето — самое благоприятное время для военно-патриотической, поисковой работы. В течение всего лета одна за другой уходили группы в походы.

В интересную экспедицию отправились пионеры и комсомольцы школ №№ 33 и 25. Они прошли по местам боевых сраже-

ний Зои Космодемьянской и Веры Волошиной. В Москве побывали в 201-й школе, где учились Зоя и Шура Космодемьянские, в школе-интернате № 52 — там оформлен музей Веры Волошиной, посетили Институт советской кооперативной торговли, где она училась. Состоялась встреча с писателем Г. Н. Фроловым, бывшей разведчицей К. Милорадовой. Затем маршрут пролегал через Наро-Фоминск, Крюково, Головково, где погибла и была похоронена Вера. В Головкове и Крюкове были встречи со старожилами. С их слов записано много интересного в походные дневники, на магнитофоне, сделаны фотоснимки.

Эта экспедиция стала для мальчишек и девчонок школой гражданственности, они еще раз убедились в том, как велик и непобедим наш советский народ. И как важно знать его героическое прошлое. Уже после ребята решили заняться поисковой работой на материале прокопьевских эвакогоспиталей в годы войны, взять шефство над братской могилой в селе Сафоново, где захоронены умершие от ран воины.

Пионеры и комсомольцы школ №№ 33 и 35 теперь обращаются ко всем отрядам и дружинам, комсомольским группам и организациям города с призывом — заработать средства на строительство памятника в Крюкове, достойного нашей славной землячки — «сибирской Зои», как называют Веру Волошину; помочь в оборудовании музея в селе, где она погибла. Это в наших силах.

Всеми своими делами, поступками пионеры и школьники доказывают, что они с честью продолжают традиции отцов. Не только продолжают, но и приумножают их. Одна из таких «новых» традиций — активное участие во всех трудовых начинаниях, стремление быть причастными ко всем делам школы, города, страны, ко всей истории, которая творится руками каждого из нас.

Л. ЧЕРЧЕНКО,
методист Дворца пионеров
им. Ю. А. Гагарина.

ПО СССР

ГОСТИ СТОЛИЦЫ

Выступлением в Москве завершились гастроли национального ансамбля «Танцы Венесуэлы». За полтора месяца, пребывания в Советском Союзе гости дали более тридцати концертов в Минске, Киеве, Ленинграде, Кишиневе и других городах. Их программа стала своеобразным рассказом о жизни, труде и обычаях народа латиноамериканской страны.

ПО СЛЕДАМ ОДНОЙ БЫЛИ

Героиней новой ленты «Главная роль», работа над которой завершена на Украинской студии хроникально-документальных фильмов, стала труженица киевского завода «Арсенал» Людмила Антоновна Родионова. Сценарист К. Славин, режиссер и оператор И. Гольдштейн рассказали историю жизни патриотки, чья молодость закалялась на фронтах Великой Отечественной войны.

ЗВУЧАТ ПЕСНИ О БАМЕ

«Здравствуй, БАМ», «Славное море — Байкал» — так назвал свои новые песни о строителях БАМа московский композитор Валерий Зубков. Исполнили их перед участниками Всесоюзной ударной стройки молодые артисты из Москвы — выпускники Всероссийской творческой мастерской эстрадного искусства. Молодежная группа совершила гастрольную поездку по заданию ЦК ВЛКСМ. Концертная программа специально подготовлена для строителей БАМа.

(ТАСС).

ПО СССР

Не преклоню колен,
палач, перед тобою.
Хотя я узник твой, я раб
в тюрьме твой.
Придет час — умру.
Но знай: умру я стоя,
Хотя ты голову
отрубишь мне,
злодей.
Увы, не тысячу, а только
сто в сраженье

ЕСТЬ ЕЩЕ ЖИЗНЬ ЗА СМЕРТЬЮ

к 30-летию со дня гибели
Мусы Джалиля

этая запись, пусть передадут привет от меня товарищам-писателям в Москве, сообщают семьи».

В 1946 году в Союз писателей Татарии передали маленький блокнотик, густо исписанный узористым почерком. В блокноте оказалось 600 стихотворений, написанных рукой

тяжелораненый, оглушенный взрывной волной Муса попал в плен. Джалиля привезли впольскую крепость Демблин, где размещался гитлеровский лагерь для военнопленных. Здесь Муса познакомился с другими пленными, которые впоследствии сорвали ядро созданной

Джалиля. Как выяснилось впоследствии, блокнот вынес из Моабитской тюрьмы ее бывший узник Габбас Шарипов. Через год Советское консульство в Брюсселе пересело в Казань, на родину поэта, еще один блокнот со стихами Джалиля. Этот блокнот спас сосед Джалиля по камере, бельгийский патриот Андре Тиммерман. Стихи, содержащиеся в этих блокнотах, получили широкую известность под названием «Моабитская тетрадь». Но потребовалось много лет, чтобы шаг за шагом проложить путь Джалиля в лагеря смерти, выяснить все обстоятельства его подвига.

...В конце июня 1942 года при попытке прорвать кольцо окружения

им подпольной организацией.

В августе 1943 года гестапо удалось напасть на след подпольщиков: Джалиль и большинство членов его подпольной группы были арестованы за несколько дней до тщательно подготавливавшегося восстания легионеров.

Суровые испытания выпали на долю Мусы в фашистских застенках. Во время допросов, которые тянулись не один месяц, у него была переломана левая рука, отбиты почки. Тело его было исполосовано электрическим шнуром и резиновыми шлангами. Но никакие муки, никакие страдания и пытки не могли сломить мужества духа поэта.

«Есть еще жизнь за смертью», — писал Муса Джалиль с фронта. Жизнь в сознании, в памяти народа».

Р. МУСТАФИН,
писатель.
(АНН).



Собрание состоялось на стыке двух смен, прямо в забое. В бригаду пришел главный инженер шахты Алексей Иванович Лукьянов и рассказал об обстановке с подготовкой новых выемочных полей.

— К новому году, — сказал он, — надо пройти около 700 метров полевого штreta. Это даст возможность подготовить запасы угля в районе квершлага № 9, и тогда очистники получат широкий фронт работы. Решать эту задачу придется вашему участку и вашей бригаде...

Проходчики обменились взглядами. Они понимали, с какой целью пришел главный инженер и чего требует от них обстановка с чистым фронтом. Тишину нарушил бригадир Николай Иванович Бричев:

— Я вот подумал, ребята, и у меня зародилась мысль: а что если нам замахнуться на рекорд?

Ответ последовал не сразу. Дело стоящее. Но под силу ли оно будет? Для этого нужны условия, техника, на которую можно положиться. А что имеют они? Единственную буро-вую каретку, которая больше находится в ремонте, чем в работе. Видя заминку, Николай Иванович добавил:

— Не на союзный, конечно, а хотя бы шахтный.

Правильно говорят бригадир, — сказал старший смены Федор Карлович Боксгорн. — Пора и нам показать свою шахтерскую удаль. Тем более приближается наш праздник.

Правильно-то, правильно, — вмешался в разговор кто-то из проходчиков. — А как будет с крепью, другими материалами? Ведь не секрет:

проставивши мы из-за этого частенько. А рекорд, хотя и шахтовый, есть рекорд. Не уложился один раз в график — трудно будет наверстать.

— Сразу скажу, что проблем много возникнет, — ответил главный инженер. — Но решать их будем сообща.

На следующий день в

колле в бригаде лад, дружба, каждый сознает свой долг, все остальное приложится.

На пути к достижению рекорда встретилось немало трудностей. В первую очередь с материально-техническим снабжением. Бригада, например, потребовала дополнительную металлическую крепь. А

работ для остальных смен: занимались креплением выработки, устройством рельсового пути. Другие звенья были уже освобождены от этих вспомогательных работ, и бригада уложилась в график, несмотря на поломку каретки.

Все пошло нормально. Бригада давала положенные метры. Среди смен, которые возглавляют Ф. К. Боксгорн, А. Р. Мессингер, В. И. Чемякин, развернулась упорная борьба за каждый сантиметр дополнительных уходов. Все было подчинено единой цели — выполнить обязательства. Начальник участка И. В. Бочариков, механик Г. А. Долматов, горные мастера — каждый вносил свою лепту, оказывая бригаде посильную помощь и внимание. Оперативно отзывались на нужды бригады работники механического цеха, ОГМ и других служб.

Но тут опять произошла заминка — кончилась крепь. Что делать? Помог тогда бригаде уже комбайн «Прокопьевскоголь».

И вот в канун праздника из забоя позвонил Николай Иванович Бричев. Он сообщил: «Рубеж взят досрочно. 155 метров пройдено не за 27 рабочих дней, а за 25. Бригада готова к новым трудовым свершениям».

Т. МИГУЛЕВ.

Шахта «Тырганская».

На снимке: проходчики бригады Н. И. Бричева (слева направо) Б. Г. ЗАРИПОВ, Н. И. БРИЧЕВ, Ф. К. БОКСГОРН, Ф. ГАБДРАХМАНОВ, Л. Г. РАФИКОВ, Ю. А. БАРИНОВ.

Фото А. РАВИЛОВА.

УСТАНОВЛЕН РЕКОРД

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

вестибюле комбината шахты появилась «Молния». В ней говорилось: «Готовься достойно встретить праздник советских шахтеров, проходчики бригады Николая Ивановича Бричева с участка № 9 взяли повышенное социалистическое обязательство — за 27 рабочих дней пройти 155 метров полевого штreta двухпутевого сечения. В добрый путь, дорогие товарищи!»

Известие о том, что проходчики бригады Николая Ивановича Бричева пошли на рекорд, на шахте никого особенно не удивило.

— Бригада хорошая, работать умеет, — рассуждали одни.

— Все дело в бригаде, — говорили другие. — Бричева мы знаем. Это человек дела. Слов на ветер не бросает. И проходчики все как на подбор. А

где ее взять? Ведь у снабженцев все фонды расписаны и распределены заранее с учетом плановых заданий.

Но главная трудность все же — буровая каретка. Она часто выходила из строя, и пока ее восстанавливали, бригада теряла драгоценное время. Тогда в график внесли корректировки — за счет уплотнения рабочего времени, более четкого выполнения производственных операций решили проходить не 6 метров в сутки, а 8. Это позволило создать резерв времени.

Вот пример организации труда в бригаде во время неожиданных заминок. 16 августа в первую смену вышел из строя электромотор буровой каретки. Остановка не меньше чем на 2 часа. Но звено не теряло времени. Горняки под руководством Бричева готовили фронт

изделий промышленного и бытового назначения. На выставке можно будет ознакомиться с оборудованием для диспергирования и сушки химикатов, с лабораторным оборудованием, химической посудой.

Активными участниками выставки являются социалистические страны. Организации и предприятия химической промышленности ГДР, ЧССР, ВНР, СФРЮ, СРР в павильонах №№ 2, 4, 15 будут демонстрировать экспонаты, наглядно отражающие успехи социалистических стран в развитии национальной экономики и деятельности в рамках СЭВ. Самым представительным будет участие ГДР, экспозиция которой займет площадь более 4000 кв. метров.

Всего экспозиции фирм и организаций стран-участниц выставки «Полимеры-74» займут площадь более 37000 кв. метров.

ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРИ УПРАВЛЕНИИ
МЕЖДУНАРОДНЫХ
И ИНОСТРАННЫХ
ВЫСТАВОК В СССР.

К МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ «ПОЛИМЕРЫ-74»

СИНТЕЗ И ПЕРЕРАБОТКА ПОЛИМЕРОВ

С 3 по 16 сентября 1974 года в Москве, в парке «Сокольники», проводится международная выставка «Синтез и переработка полимеров» — «Полимеры-74», организованная Торгово-промышленной палатой СССР.

Это одна из наиболее крупных выставок года, в которой принимают участие фирмы и предприятия 18 стран мира: Австрии, Бельгии, Великобритании, Венгрии, ГДР, Дании, Италии, Нидерландов, Румынии, США, Финляндии, Франции, ФРГ, Чехословакии, Швейцарии, Швеции, Югославии, Японии.

На выставке будут демонстрироваться машины, оборудование и технологические схемы для производства и переработки полимеров, образцы синтетических смол и пластмасс, стекловолокна и стеклопластиков, кремнийорганических продуктов, химических волокон, включая готовые изделия из этих материалов. Среди

экспонатов анилино-красочной промышленности — стабилизаторы и другие добавки для полимерных материалов, модификаторы и ускорители для реации.

Специалисты и посетители увидят также лакокрасочные материалы, технологию их получения и нанесения; образцы кинофотопленки, фотобумаги, магнитных лент.

Безусловный интерес представит демонстрация успехов нефтехимической промышленности — синтетических каучуков, продуктов нефтепереработки и тяжелого органического синтеза, а также технологии, оборудования и материалов для производства шин, резинотехнических

изделий промышленного и бытового назначения. На выставке можно будет ознакомиться с оборудованием для диспергирования и сушки химикатов, с лабораторным оборудованием, химической посудой.

Активными участниками выставки являются социалистические страны. Организации и предприятия химической промышленности ГДР, ЧССР, ВНР, СФРЮ, СРР в павильонах №№ 2, 4, 15 будут демонстрировать экспонаты, наглядно отражающие успехи социалистических стран в развитии национальной экономики и деятельности в рамках СЭВ. Самым представительным будет участие ГДР, экспозиция которой займет площадь более 4000 кв. метров.

В выставке примут участие фирмы Австрии. На площади около 1800 кв. метров выступят 15 круп-

ных фирм, которые представляют оборудование для лакокрасочной промышленности, переработки пластмасс, лабораторное оборудование и вычислительную технику, сканирующие устройства, микроскопы и спектрофотометры и многое другое.

О масштабах выставки свидетельствует и величина других национальных экспозиций: коллективный стенд фирм Великобритании займет более 1000 кв. метров, Швеции — свыше 500, Бельгии — 500. Общая выставочная площадь швейцарских фирм превысит 1500 кв. метров.

Всего экспозиции фирм и организаций стран-участниц выставки «Полимеры-74» займут площадь более 37000 кв. метров.

ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРИ УПРАВЛЕНИИ
МЕЖДУНАРОДНЫХ
И ИНОСТРАННЫХ
ВЫСТАВОК В СССР.

на страже общественного порядка

НАРОДНЫЙ ДРУЖИННИК

В мае 1974 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин по охране общественного порядка». На основе этого документа в июне с. г. принято постановление бюро Кемеровского обкома КПСС и исполнкома облсовета, а в июле — постановление бюро Прокопьевского горкома КПСС и исполнкома горсовета. В них определены конкретные задачи по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Райкомы КПСС, исполнкомы райсоветов, партийные организации, подчеркивается в этих постановлениях, обязаны в ближайшее время устранить недостатки в работе дружин, обсудить задачи по улучшению руководства ими и разработать дальнейшие мероприятия, направленные на то, чтобы активизировать работу добровольных стражей общественного порядка.

Состав добровольных народных дружин нужно укрепить лучшими представителями трудящихся, коммунистами, комсомольцами, честными, принципиальными и энергичными людьми, строго соблюдающими при этом принцип добровольности.

Не позднее 10 декабря городскому, районным штабам, партийным, профсоюзовским, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям необходимо организовать принятие каждым дружинником торжественного обещания на добросовестное и верное исполнение своего общественного долга. Торжественное обещание даётся на общем собрании дружинников, куда приглашаются представители партийных и советских органов, общественных организаций и коллективов трудящихся. Затем командир или начальник штаба дружин вручает вновь вступившему удостоверение, нагрудный знак и памятку дружинника, в которой излагаются его основные обязанности и права.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, для руководства дружинами необходимо рекомендовать опытных, подготовленных и авторитетных людей, в том числе руководителей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, депутатов Советов. Следует сохранить существующий порядок, когда у руководства добровольными народными дружинами находятся первые руководители или их заместители.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР обязывает руководителей предприятий, учреждений и организаций обеспечить добровольные народные дружинам необходимыми помещениями, телефонной связью, мебелью, инвентарем и транспортом. Расходы на содержание помещений, на приобретение мебели, инвентаря, литературы, других вещей, необходимых для создания нормальной деятельности дружин, производятся за счет средств соответствующих предприятий, учреждений и организаций.

Городскому штабу, райкомам КПСС, исполнкомам райсоветов, органам милиции необходимо в этом году по примеру города Электростали Московской области и города Юрги Кемеровской области организовать не менее трех опорных пунктов в микрорайонах города по охране общественного порядка и работе с населением по месту жительства. В помещениях опорных пунктов должны сосредоточить свою работу детская комната милиции, участковый уполномоченный ВД, дежурная группа, штаб ДНД микрорайона, товарищеские суды, уличные комитеты, другие административные и общественные органы.

Новое Положение о добровольных народных дружинах значительно расширило обязанности и права дружинника.

Народный дружинник обязан активно участвовать в охране общественного порядка, в работе по предупреждению правонарушений, воспитанию граждан в духе соблюдения советских законов и правил социалистического общества, оказывать содействие работникам органов внутренних дел, прокуратуры.

Он имеет право требовать от граждан соблюдения установленного общественного порядка, входить в клубы, на стадионы, кинотеатры для преследования скрывающегося нарушителя. При исполнении обязанностей может бесплатно ездить на городском пассажирском транспорте (кроме такси) по специальным проездным билетам, выдаваемым на время дежурства.

В случае временной нетрудоспособности народного дружинника, возникшей в связи с выполнением обязанностей по охране общественного порядка, ему выплачивается пособие в размере 100 процентов заработка, независимо от стажа работы. А в случае постоянной или длительной потери трудоспособности, по той же причине, ему назначается пенсия по инвалидности. Членам семьи дружинника, погибшего при выполнении обязанностей, пенсия назначается в размере, установленном для семей рабочих и служащих, умерших от трудового увечья или профессионального заболевания.

Новое Положение значительно расширяет также меры поощрения дружинников за хорошую работу. Тут и объявление благодарности, и награждение Почетной грамотой, денежной премией, подарком. Лучшим вручается нагрудный знак «Отличный дружинник», предоставляются льготные путевки в санаторий, дома отдыха. Они пользуются преимущественным правом на получение жилой площади, предоставление дополнительного оплачиваемого отпуска сроком до трех дней.

За особые заслуги в выполнении своего общественного долга и проявленные при этом мужество и геройство народные дружинники в соответствии с действующим законодательством представляются к награждению орденами и медалями Союза ССР.

М. ХОРЫШЕВ,
начальник городского
штаба добровольных
народных дружин,
заместитель председателя
горисполкома.

ВЕТЕРАН ЗАВОДА

«6 августа исполнилось тридцать лет беспрерывной и безупречной работы Татьяны Трофимовны Савинцевой в нашем коллективе. Ее многолетний труд является тем вкладом, что составляет честь и славу нашего завода». Так писала об этой женщине заводская многостражка, так отзывались о ней товарищи, рабочие многотысячного коллектива ПЗША, поздравляя юбиляра.

В трудном 44-м пришла она в заводскую прачечную, в то время вся стирка производилась вручную. Что и говорить, несложно приходилось женщинам. Немногие выдерживали — уходили. В поисках работы полегче, заработка повыше. Она оставалась на своем месте. С годами менялся облик цеха, большинство процессов стирки белья и спецодежды были механизированы. Да и сама Т. Т. Савинцева освоила новую для себя профессию мотористки. Сейчас Татьяна Трофимовна и ее подруги стирают в день до тысячи килограммов белья для детских учреждений, заводского профилактория, столовой. А сколько

ко спасения проходит через их руки!

Здесь же, на заводе, работает и муж Татьяны Трофимовны Иван Дмитриевич, а вот сыновья стали горняками. Дочь Галина работает воспитателем в детском садике и заочно учится в педучилище. Младшая, Люба, окончила десятилетку, мечтает стать медицинским работником.

Дружно живет эта рабочая семья. Привыкшие с детства к труду, сыновья и дочери Савинцевых — всегда первые помощники в домашних делах. А мать была, и остается для них примером трудолюбия, добросовестного отношения к делу.

На снимке: Т. Т. САВИНЦЕВА за работой.

Фото А. РАВИЛОВА.



СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

24 АВГУСТА

Летняя спартакиада коллектива физкультуры треста «Прокопьевскшахтстрой». Начало в 11 часов утра (центральный стадион «Шахтер»).

Впервые в Кузбассе личное первенство горсовета ДСО «Труд» по прыжкам с трамплина с искусственным покрытием. Начало в 10 часов (Тырганский парк).

Символический легкоатлетический пробег по маршруту: Дворец спорта «Снежинка» — шахта «Прокопьевская» — шахта им. Калинина — шахта им. Ворошилова — шахта «Зиминка» — шахта «Тырганская» — Дворец спорта «Снежинка». Начало в 10 часов.

25 АВГУСТА

Традиционная комбинированная эстафета по городу — в 11 часов (центральный стадион «Шахтер»).

Блицтурнир по волейболу среди производственных коллективов. Начало в 14 часов.

Блицтурнир по баскетболу с участием сборных команд Новокузнецка, Юрги, Киселевска и Прокопьевска. Начало в 14 часов.

Блицтурнир по шахматам — в 15 часов.

Личное первенство по городкам — в 14 часов.

Конкурс силакей — в 12 часов 30 минут.

Игра сборных футбольных команд ветеранов районов на приз центрального стадиона «Шахтер» — начало в 11, 12-30, 14-30.

Велогонки с выбыванием — в 14 часов.

Итоги тиража

Состоялся очередной тираж «Спортолото». Счастливими оказались следующие номера:

«Спортолото» — 8, 10, 19, 25, 32, 37.

«Спортолото-2» — 11, 19, 21, 23, 33, 40.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информации и спорта — 2-28-05, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

К ПРАЗДНИЧНОМУ СТОЛУ

ПИРОГ «ФАНТАЗИЯ»

Сбить вместе $\frac{3}{4}$ стакана сахара, 50 г сливочного масла и 2 яйца. Потом прибавить $\frac{3}{4}$ стакана муки. Все хорошо смешать. Кто любит, можно добавить немного ванилина. Нарезать 12 средних кисло-сладких яблок, предварительно очистив их от кожицы и сердцевины. На раскаленную сковороду или противень налить немного растопленного масла, сверху насыпать тонкий слой панировочных сухарей. Положить на сухари нарезанные яблоки, залить их приготовленной смесью. Сверху насыпать мелко нарезанные грецкие или лесные орехи. Запекать в течение 40 минут.



Доктор
Чанка

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР ДОРОЖНО- ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий, при которых пострадали 12 человек.

По вине водителей индивидуального транспорта совершиено девять дорожно-транспортных происшествий.

Пенсионер А. Каравлев, управляя автомобилем М-412, на улице Вокзальной нарушил правила проезда перекрестков, в результате чего столкнулся с мотоциклом.

Врач травматологической больницы В. Тигорев на автомобиле ВАЗ-2101 при выезде на улицу Вокзальную не пропустил машину, движущуюся по главной дороге, и столкнулся с ней.

Шофер-профессиональ А. Ермолаев, управляя автомобилем ЗИЛ-555, на перекрестке дороги стал поворачивать влево, не про-

пустив в прямом направлении мотоцикла. Произошло столкновение, мотоциклист В. Новиков получил травму.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии задержаны: слесарь шахты «Тырганская» А. Биков, забойщик шахты «Зиминка» Н. Ворошин, столяр КузНИИУ А. Атучин, шофер Прокопьевского холдинга Н. Якубовский, высоковольтник шахты «Магнит» В. Соболев, рабочий «Водоканалтреста» А. Кровец, шофер Черногорской автобазы Ю. Рогачев, забойщик шахты «Северный Магнит» В. Иваскин. Они лишиены прав управления транспортом сроком на два года и оштрафованы на 30 рублей каждый.

А. МИХАИЛОВ,
старший
госавтоинспектор.

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Я подожду, пока ты убешь (10, 12, 14, 16, 18, 21-45).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Похождения красавца-драгуна — только для взрослых (12, 16, 18, 20, 22). Полуночник (10, 14-10). Хроника — Лесной этюд (12, 20).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Жди меня (16, 18, 20). Речные пираты (14).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО. Сокровища серебряного озера (15, 17, 19, 21). Адрес вашего дома (11).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Путь в полуслучае (17, 19, 21). Пионерия № 3 — 74 (15).

К ВАШИМ УСЛУГАМ

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ТРАНСПОРТНОЕ АГЕНТСТВО ОТКРЫЛО ПРЕДВАРИТЕЛЬНУЮ ПРОДАЖУ БИЛЕТОВ НА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ НОВОКУЗНЕЦКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЦИРКА.

Принимаются коллективные заявки от предприятий, учреждений и учебных заведений на все дни недели. Здесь же можно получить пассажирский транспорт для коллективных выездов.

Билеты продаются в кассе трансагентства: (ул. Вокзальная, 36) с 8 до 18 часов. Справки можно получить по телефонам: 2-34-58, 2-47-12.

На площади у цирка имеется платная стоянка для личного транспорта.

24—25 АВГУСТА

НА ТЫРГАНЕ, В РАЙОНЕ ДВОРЦА СПОРТА

«СНЕЖИНКА»

Прокопьевский райпотребсоюз проводит

ЯРМАРКУ

В широком ассортименте будут представлены швейные, трикотажные изделия, обувь, ткани, учебники, сельхозпродукты.

Проезд трамваями № 1, 5 до остановки «Спортивная».

27 АВГУСТА

в магазине № 33 (пос. Зенковские Уклоны, ул. Центральная)

29 АВГУСТА

в магазине № 97 «Снежок» (ул. Карла Либкнехта, 7)

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

плавленых сыров, свежемороженой рыбы океанических пород с приготовлением блюд с дегустацией. Выставки проводят ОРС «Кировуголь» и ходильник «Росмасыраторга».

24 АВГУСТА

с утренней зорькой

ОТКРОЕТСЯ

ЛЕТНЕ-ОСЕННИЙ СЕЗОН ОХОТЫ.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат зрелости № Е 76066, выданый на имя Вышинской Ольги Николаевны,

считать недействительным.

Тираж 38193
Заказ 6901
ОП10852